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ΘΕΜΑ: ΥΠΟΒΑΘΜΙΣΗ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ Γ.Ν. ΑΡΤΑΣ 

 

Αξιότιμε κ. Διοικητά. 

Στις 10/12/2021 ο Πανελλήνιος Σύλλογος  Οδοντιάτρων του Δημόσιου τομέα 

Υγείας (ΠΑ.Σ.ΟΔ.Δ.Υ.), κατέθεσε υπόμνημα διαμαρτυρίας με αριθμό πρωτοκόλλου 

54, προς τον Διοικητή του Γ.Ν.Άρτας, με κοινοποίηση στο Διοικητή της 6ης Υ.ΠΕ. κ. 

Καρβέλη Ιωάννη. 

 

Στο υπόμνημα αυτό κατέθεσε τις απόψεις και τις θέσεις του για το θέμα που 

προέκυψε, μετά από την απόφαση με αρ. πρωτ. 34/29-9-2021 του Διοικητή του 

Νοσοκομείου Άρτας, σχετικά με τον περιορισμό του διαθέσιμου χώρου του 

Oδοντιατρικού Τμήματος του Νοσοκομείου.  

 

Στο έγγραφο αυτό επισημαίνεται, η ιδιαιτερότητα των Oδοντιατρικών Tμημάτων, 

ως προς την αυξημένη μολυσματικότητα της οδοντιατρικής πράξης λόγω του 

παραγόμενου αερολύματος, στην αναγκαστικά ακάλυπτη στοματική κοιλότητα των 

ασθενών, με ότι αυτό συνεπάγεται για τη διασπορά κάθε λοιμογόνου παράγοντα. Η 

ιδιαιτερότητα αυτή καθιστά επιτακτική την  ανάγκη για τη διάθεση μεγαλύτερου και 

κατάλληλα διαμορφωμένου χώρου στα Οδοντιατρικά Tμήματα. 

 

Σχετικά υπομνήματα κατέθεσε ο σύλλογός μας από την αρχή της πανδημίας, προς  

το Υπουργείο Υγείας και σε όλους τους αρμόδιους φορείς, στα οποία τόνιζε την 

ανάγκη απαρέγκλιτης εφαρμογής των επιστημονικών πρωτοκόλλων σχετικά με τις 

προϋποθέσεις ασφαλούς και επιστημονικά ενδεδειγμένης παροχής οδοντιατρικής 

φροντίδας στα δημόσια Οδοντιατρικά Tμήματα. 

 

Μία από τις απαραίτητες αυτές προϋποθέσεις ιδιαίτερα στη σημερινή συγκυρία, 

λόγω πανδημίας, αφορά και τον διευρυμένο και κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο των 

οδοντιατρικών τμημάτων, προκειμένου να περιορίζεται στο ελάχιστο ο κίνδυνος 

διασποράς μολυσματικού υλικού.  

 

Οι προϋποθέσεις αυτές περιγράφονται αναλυτικά στις οδηγίες που εξέδωσε τον 

Ιανουάριο του 2019 το ΚΕΕΛΠΝΟ για την πρόληψη  όλων των  λοιμώξεων στις  

οδοντιατρικές μονάδες της χώρας καθώς και στις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ. για τις 

οδοντιατρικές σχολές που εκδόθηκαν τον Μάιο του 2020, αλλά και στην πρόσφατη 
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τοποθέτηση της Ελληνικής Εταιρείας Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής (Ε.Ε.Ν.Ο.) ως 

καθ’ ύλην αρμόδιας για το θέμα, ύστερα από σχετικό αίτημα της Οδοντιάτρου του 

Γ.Ν. Άρτας. 

 

Με την απόφαση της διοίκησης του Γ.Ν. Άρτας, για περιορισμό-συρρίκνωση  του 

χώρου του Οδοντιατρικού Τμήματος του Γ.Ν. Άρτας και την παρεμβολή στο χώρο 

διοικητικού γραφείου (Προϊσταμένης Εξωτερικών Ιατρείων), επιχειρείται επικίνδυνη 

υποβάθμιση των απαραίτητων αυτών προϋποθέσεων, με δυσμενή επίπτωση στην 

ασφαλή λειτουργία του Οδοντιατρικού Τμήματος, για τους προσερχόμενους 

ασθενούς και το υγειονομικό προσωπικό. 

 

Επιπλέον, την απόφαση για τη συρρίκνωση του Οδοντιατρικού Τμήματος, 

ακολούθησε και άλλη μια απόφαση του Διοικητή του Νοσοκομείου, για κατακόρυφη 

μείωση των επιτρεπόμενων εφημεριών ετοιμότητας της Οδοντιάτρου του τμήματος, 

από 14 σε μόλις 4, η οποία υποβαθμίζει ακόμη περισσότερο την οδοντιατρική 

περίθαλψη του πληθυσμού της περιοχής. 

 

Με το παρόν υπόμνημα, ο σύλλογός μας αιτείται τη θεσμική σας παρέμβαση προς 

τη Διοίκηση του Γ.Ν. Άρτας, προκειμένου: 

 

1) να μην υλοποιηθεί η συγκεκριμένη απόφαση, και να διατηρηθεί ο  

αρχικά διαθέσιμος χώρος του Οδοντιατρικού Τμήματος  

2) να  διαμορφωθεί ο χώρος σύμφωνα με τις οδηγίες για την ασφαλή 

λειτουργία των οδοντιατρικών μονάδων και  

3) να επανέλθει το εφημεριακό καθεστώς που ίσχυε μέχρι σήμερα. 

 

 

 

Συνημμένα έγγραφα: 5 

 

 

 

 

 

 

 
 






